
ชั่วโมงที่ 3-4   วนัที่    20  -21  กรกฎาคม 2563 

จากบทนยิามที่ 5 

 

 

 

 



ทฤษฎีที่ 4  และ  5 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ลกัษณะโจทยแ์ละเทคนิควิธีหาค่าลิมิต  ล  าดบั เมื่อ n เขา้สู ่∞ 

  

ตวัอยา่ง  จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
𝑛2

𝑛+1
                         จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =

2𝑛2−1

𝑛3 +1
    

 

 

จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
4𝑛2 

5𝑛2+1
      จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 = √

2𝑛−1

5𝑛+3
 

 



 

ตวัอยา่ง  จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
3𝑛+5.4𝑛

6𝑛−100.4𝑛             ตวัอย่าง  จงหาคา่ลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
5𝑛−10.2𝑛

10.3𝑛 
   

 

 

 

ตวัอยา่ง  จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
2.3𝑛−5.2𝑛

3.3𝑛+4.2𝑛     ตวัอยา่ง  จงหาค่าลิมิตของล าดบั  𝑎𝑛 =
3𝑛+1−1

 5𝑛+2    

 

 



ตวัอยา่ง  จงใชท้ฤษฎีบทเก่ียวกบัลติิของล าดบั เพื่อตรวจสอบว่าล าดบัในแตล่ะขอ้เป็นล าดบัลูเ่ขา้หรอืลูอ่อก 

1.               𝑎𝑛 = −
1

2
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….            

              
 

2. .             𝑎𝑛 =
3

2𝑛
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….            

              
 

3.               𝑎𝑛 =
3𝑛

2
     ……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….            

              
4.               𝑎𝑛 =

4𝑛

𝑛2 +3
     ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

                              

5.               𝑎𝑛 =
2

√𝑛
……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….  

 

 

6.             𝑎𝑛 =
4𝑛2−5𝑛+3

7𝑛2 +2𝑛−5
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 



7.             𝑎𝑛 =
3𝑛2−5𝑛

7𝑛−1
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

8.             𝑎𝑛 =
7𝑛2

5𝑛2 −5
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

9.             𝑎𝑛 =
4𝑛2−2𝑛+3

𝑛2    ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

10.   𝑎𝑛 =
 √𝑛−2. √𝑛

  3
+1

 3√𝑛+4.  √𝑛
3

−6
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

11. 𝑎𝑛 =
𝑛2

𝑛+1
−

𝑛3

𝑛2−3
  ……ท าส่วนใหเ้ทา่กนั…………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 



12.             𝑎𝑛 = √
16𝑛+3

9𝑛−4
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

 

13.             𝑎𝑛 = √
3−8𝑛2

𝑛2+1
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

14.             𝑎𝑛 =
 2𝑛− 5𝑛

5𝑛 +9
   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 

 

15.             𝑎𝑛 =  𝑙𝑜𝑔2 (
12.2𝑛 −3

5+3.2𝑛+1)   ………………………………………………………………………………………………………………………………………………  

 

 



 


